

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la Imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador
PLAZA DE CORPUS, 11
 TELÉFONO NÚM. 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Correspondencia:
 Apartado núm. 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
 FUERA, trimestre. 4'00
 EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta
SAN AGUSTIN, 7
 TELÉFONO NÚM. 25.

Las Candelas

GRAN FERIA DE GANADOS EN LA VILLA DE CANTALEJO

— (SEGOVIA) —

DEL 1 AL 8 DE FEBRERO DE 1918, ambos inclusive

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados. Todas las reclamaciones de viajeros, lo mismo en fondas que posadas y demás casas de alojamiento, serán atendidas inmediatamente por las autoridades locales. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la Plaza de la Constitución.

Durante los días de la feria, habrá para los forasteros alegres distracciones como son TEATRO Y BAILES PÚBLICOS, de música o dulzaina de reconocida fama.

Además se darán, de acuerdo con la comisión de festejos, varias gratificaciones a los feriantes que por medio de espectáculos o puestos públicos que llamen la atención y contribuyan a la animación de la feria, ofrezcan pasatiempos y distracción a los concurrentes.

Cantalejo 5 de Enero de 1918.—El alcalde, *Julián Bravo Herrero*.—Por acuerdo del Ayuntamiento, el secretario, *Germán Martín Hurtado*.

OCTAVO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. FRANCISCO ANTÓN Y ANDRÉS
 que falleció el 9 de Enero de 1910
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad **R. I. P.**
 Su desconsolado hijo, don Juan de Antón; hija política, doña Atilana Castresana; hermana política, doña María Perea; sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma del finado, y asistir a las misas que mañana, de ocho a nueve y media, se dirán por el eterno descanso del fallecido en la iglesia de Sanja Eulalia.

HOJEANDO LA PRENSA
Heraldo de Madrid:
 «La «Unión de las clases de tropa» debe estimarse como uno de los trámites de un proceso de conducta irregular que deja en pie, después de evacuado, toda una serie de hechos sobre los cuales debe recaer la atención, porque representan un problema que debe ser resuelto lo más pronto posible y porque siguen dificultando el desarrollo normal del derecho público vigente.»
El Mundo:
 Se refiere al aplazamiento del decreto de disolución de las Cortes.
 «Esta es una manera—dice—de presentar la cuestión de confianza, pues habiendo venido este Gobierno al Poder para hacer unas elecciones generales que fueran modelo de sinceridad y habiendo estimado que la razón para convocarlas era la actual, al quedar el decreto que se firmó el día 3 anulado, el Gobierno ha sufrido su mayor fracaso.
 ¿A título de qué puede seguir el señor marqués de Alhucemas ocupando la Presidencia del Consejo de ministros?
 ¿Qué programa es el que ha de sustentar de hoy en adelante el Gabinete García Prieto?»
La Epoca:
 «Es tema de actualidad la disciplina en el Ejército, y verdaderamente que pocos temas habrá tan importantes y escabrosos. Porque la disciplina militar no es cosa que sólo a los militares importe: es algo que trasciende a la sociedad entera, en cuanto el Ejército es representación de la Patria y espejo fiel de sus virtudes.
 Inútil es dar a un Ejército instrucción sólida, recursos cuantiosos, medios de combate admirables, si le falta la disciplina. Por excelente que sea el soldado, por bizarro y culto que sea el oficial, si la disciplina no tiene un santuario en todos y cada uno de ellos, no existe el verdadero Ejército.»

SEGOVIA OBRERO
 El Arte de Imprimir
 Anoche celebró junta general la Asociación del Arte de Imprimir, procediéndose a la renovación de la Junta directiva, que quedó constituida en la siguiente forma:
 Presidente, Eustaquio de Frutos; vicepresidente, Mariano Costa; tesorero-contador, Vicente Martín; secretario, Esteban Muñoz; vicesecretario, Francisco Martínez; vocales, Pablo Velasco y Antonio Pérez.
 Acordó la Sociedad poner en vigor el socorro a enfermos, y nombró visitador a Teodoro del Barrio.

El servicio de correos de Segovia a Riaza
 Los moradores de los pueblos de esta provincia por donde pasa el automóvil correo de Segovia a la villa de Riaza, se quejan, y con razón, de que hace dos días no reciben la correspondencia, a causa de no circular aquél.
 Se nos dice que dicho automóvil no presta servicio, por falta de gasolina, lo cual no es una justificación, porque ha debido agenciársela la empresa, o si le era materialmente imposible a ésta disponer de dicha fuerza motriz, servir el correo la Administración de esta capital, utilizando coches arrastrados por caballos, o en la forma que creyese más conveniente. Todo antes de dejar incomunicadas a importantes localidades.
 Esperamos que la Administración de Correos atenderá estas quejas que le hacemos, que no pueden ser más justas y más razonables.

Una pastoral del Prelado
 «El Boletín Eclesiástico» inserta una notabilísima pastoral del ilustre señor Obispo de esta diócesis, anunciando el cumplimiento de uno de los más graves e importantes deberes de su Ministerio, como es el de la «Visita ad limina».
 En dicha pastoral, modelo de dicción y de unión religiosa, el señor Obispo ensalza al Papado, piedra firmísima sobre la que descansa la iglesia católica y da a los fieles saludables consejos cristianos llenos de una sana doctrina.

DE ENSEÑANZA
 Vacante
 Se anuncia a concurso de traslado la provisión de una plaza de oficial de Secretaría de la Sección Administrativa de Primera enseñanza.
 El Tribunal de oposición
 Vistas las consultas de varios preladados al ministerio de Instrucción pública, con relación al art. 5.º de la orden de 19 de

Noviembre último sobre constitución de los Tribunales de oposición a escuelas nacionales, se ha declarado por dicho Centro que los nombramientos del vocal sacerdote y de su suplente se harán por los reverendos preladados cuya diócesis pertenezca la capital donde se hayan de verificar las oposiciones o constituirse el Tribunal, oyendo previamente al Cabildo catedral respectivo.

NOTICIAS MILITARES
INFANTERIA
Destinos.—Permutan sus respectivos destinos el capitán don Pedro Donoso Cortés Navarro, de esta Zona de Reclutamiento, y el capitán de la escala de reserva, don Román Martín Sanz, de la reserva de Segovia.
Reclutamiento y reemplazo
 En vista de una consulta formulada por la Comisión mixta de Guipúzcoa acerca de la aplicación del artículo 5.º de la ley de 21 de Julio de 1876, se ha resuelto, por real orden del ministerio de la Gobernación, que ha publicado la «Gaceta», que para que pueda ser estimada excepción del servicio militar, alegada por los mozos cuyos padres defendieron los derechos del Rey legítimo y de la nación en la última guerra civil, es preciso que os padres, además de figurar en las listas como comprendidos en ese beneficio, por haber probado el hecho de esa defensa con las armas en la mano, justifiquen que habían cumplido los catorce años cuando realizaron esos hechos.

Notas del Obispado
Nombramientos
 Por el ilustrísimo señor Obispo se han hecho los siguientes nombramientos:
 Profesor interino de Filosofía del Seminario Conciliar, doctor don Jerónimo García Gallegos.
 Idem de Lugares Teológicos, licenciado don Fernando Sanz Revuelta.
 Capellán del Hospital de la Misericordia, doctor don Aurelio del Pino Gomez.
 Idem de las Religiosas Carmelitas, don Víctor Villa.

El concurso de curatos
 Está casi terminada la clasificación de los trabajos del concurso de curatos y muy pronto se hará el nombramiento para las respectivas parroquias.

Información provincial y regional
SAUQUILLO
 El nuevo Ayuntamiento.—Nombramiento de secretario.
 Ha sido elegido para alcalde presidente de este Ayuntamiento, por la totalidad de los votos de los concejales de que se compone, nuestro buen amigo don Vicente Illamas Matanzan, a quien damos nuestra más cordial enhorabuena, así como al pueblo de Sauquillo por la acertada designación, dadas las buenas cualidades que adornan al designado y del que se esperan atinadas gestiones económicas.
 —Entre los trece concursantes que solicitaban la Secretaría de este Ayuntamiento, ha sido nombrado secretario en propiedad, por unanimidad de los siete concejales que componen el mismo, don Antonio Puerta Cabrero.
 CORRESPONSAL
 3-1-1918.

RIAZA
Constitución del Ayuntamiento
 Ayer, como primero de año, quedó constituido el nuevo Ayuntamiento empezando a ejercer las funciones de concejales don Federico Carretero, don Francisco García, don Angel Albertos, don Lorenzo Cuenca y don Juan Campos.
 Por unanimidad, fué elegido alcalde don Mariano González Albertos, persona de gran significación en la localidad, y que dadas sus condiciones de cultura y enérgico carácter, es de esperar que sus iniciativas han de ser provechosas para la vida de la localidad.
La Junta del Casino
 También se renovaron los cargos de la Junta directiva del Casino.
 Fué elegido presidente el ilustrado médico don Florencio Gaona; vicepresidente, el cultísimo director de la graduada de niños don Francisco Sánchez Lumberras; secretario, el pundonoroso ex-teniente de la Guardia civil, don José Andrés, y tesorero, el acaudalado propietario don Rafael Sanz Merino.
 Entre las iniciativas de la nueva junta figura la decoración de un salón en el que pu-

dar esta Sociedad, bailes, veladas y otros festejos en obsequio de las familias de los socios.

Fallecimiento sentido
 Ha sido muy sentido en esta villa el fallecimiento del ilustrado y celoso maestro nacional de Valvieja don Pedro González, hermano de la inteligente maestra de párvulos de esta localidad, doña Felipa González.
 Reciba su familia la expresión de nuestro profundo sentimiento.

Misa de pastorelas
 El día 1.º de año cantaron una preciosa misa de pastorela varias señoritas de esta villa, dirigidas por la distinguida esposa del juez de primera instancia, doña María de la Paz Gámez, que una vez más patentizó sus excelentes dotes musicales.
 Es tal el entusiasmo con que se escuchó la referida misa, que han rogado con insistencia a dicha señora se repita el día de Reyes, a lo que ella ha accedido gustosa, con lo cual ha dado nueva prueba de su exquisita amabilidad.

Festejando un santo
 Con motivo de celebrar sus días, el ilustrado y competente registrador de la Propiedad, don Félix Peral, obsequió ayer a sus numerosos amigos, con un espléndido banquete. Los comensales, en número de veinte, salieron sumamente complacidos de los cortesos agasajos de que fueron objeto.

Velada teatral
 Por la noche, hubo una velada teatral a beneficio de los pobres, en el salón de la «Armonía».
 Tomaron parte en ella distinguidas jóvenes de la buena sociedad, que representaron con gran acierto el melodrama «Eleazar» y el juguete cómico «El ojo derecho».
 El éxito más completo coronó la obra de los organizadores.

Incomunicados
 Efecto del temporal reinante, estamos incomunicados con Madrid, desde el 18 del pasado mes. Esperamos no se prolongue esta situación que proporciona grandes perjuicios.
 CORRESPONSAL
 Enero 2 1918.

NAVARRAS DE AYUSO
Constitución de nuevos Ayuntamientos.
 —De viaje.—El temporal.
 Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento de este pueblo, en la forma siguiente: alcalde, don Luis Cano Pulido; concejales, señores don Alonso (don Venancio), Aranda (don Narciso), Muñoz (don Manuel), de Frutos (don Fernando) y Castro (don Silverio).
 En el inmediato pueblo de Navaras de Enmedio también se ha constituido el nuevo Ayuntamiento, con los señores don Antonio Moreno, alcalde, y concejales don Tomás Bartolomé, don Epifanio Aranz, don Mariano Aranda, don Angel de Frutos, don Fernando Martín y don Vicente García.
 Reciban todos ellos mi más cordial enhorabuena.
 —Se encuentra, entre nosotros, y en uso de permiso, nuestro distinguido amigo y paisano don Raimundo de Frutos, sargento del arma de Artillería.
 —Como comprendidos en el cupo de filas del año 1917 marcharon ayer a incorporarse a la Caja de Recluta de Segovia, mis estimados amigos Paulino L. Martín, Felipe de Frutos y Anacleto Alonso.
 —Sin que el suelo dejara de descubrirse de la espesa nevada de antes de Pascua, ha vuelto a nevar copiosamente, y aunque el campo ofrece un aspecto halagüeño con su espesa capa blanca, el hielo por la noche es intensísimo, temiendo los labriegos sea ya con exceso para las plantas.
 CORRESPONSAL
 1 Enero 1918.

Información local
Segovia al día
Volvemos a ocuparnos del Palacio de San Ildefonso, incendiado, porque según personalidades que conocen el íntimo sentir del Rey, es muy posible que sea pronto reconstruido ese grandioso edificio, que, al estar habitado por la familia Real, tantos beneficios reporta al vecindario de La Granja y al de Segovia.
La noticia bien merece que echemos las campanas a vuelo, en señal de júbilo. No se ha perdido todo. Surgirá el magnífico edificio, empezado a construir por el Rey Felipe V, como el Ave Fénix de sus cenizas, soberbio y fastuoso.
Y al tocar este punto de tanta importancia para esta tierra, no podemos re-

stirnos a la tentación de execrar el puntible hecho llevado a cabo por dos vecinos de esta capital, los cuales—«a río revuelto ganancia de pescadores» o rapiñas de rateros—se apoderaron de 230 kilos de plomo, siendo detenidos con el plomo hurtado en la posada de «La Estrella» de La Granja, que para los caeros no ha sido muy buena; no ha lucido favorablemente.

Y ahora una noticia importante. Volverá desde hoy a correr el agua de las fuentes públicas. Volveremos a lavarnos sin escatimar el preciado líquido y volveremos a carecer de él el día menos pensado; con el agua no hay cuidado de que nos ahoguemos en Segovia; padecemos perpetuamente una forzosa hidrofobia.

Sucesos en la calle
Caida desde un carro
 Acompañado de un guardia municipal y de un amigo, ingresó ayer tarde en la Casa de Socorro, un joven de diez y nueve años de edad llamado Cándido Calvo Rodríguez, que habita en la calle de José Zorrilla, número 45.
 A consecuencia de la caída de un carro, se produjo varias erosiones en ambas manos y en la rodilla izquierda, que fueron convenientemente curadas por el practicante de guardia de dicho centro.

SEGOVIA RELIGIOSA
En los Franciscanos
 Como se había anunciado, el viernes se celebró en la iglesia de los PP. Franciscanos la festividad acordada por la Unión de Damas Españolas y de la Entronización. La misa de comunión se vió sumamente concurrida, quedando el Señor expuesto, velando las señoras, hasta la hora de la reserva.
 A las cuatro y media, y con una concurrencia extraordinaria, dió principio la función, con el rosario y la letanía cantada, después de lo cual el P. Ortega pronunció un elocuente sermón acerca de la sublime misión que está encomendada a la Unión de Damas, en las circunstancias que atravesamos, cantándose varios motetes al Sagrado Corazón, y terminando el acto con la bendición al Santísimo, dada por el señor obispo. Fué un momento emocionante cuando, al empezar la bendición, toda la concurrencia entonó con el mayor fervor el Himno Eucarístico, cuyas estrofas entrecantaban vivamente.
 A ello contribuía poderosamente el brillante aspecto del altar mayor, que con la profusión de luces y su nuevo tabernáculo presentaba un golpe de vista deslumbrador.
 Finalmente, se renovaron las Entronizaciones, que se han verificado en la ciudad, cantándose el Himno de la Entronización.
 Pueden estar satisfechas las señoras que pertenecen a la Obra, pues fué una función que dejará gratos recuerdos en los que la presenciaron.

DE SOCIEDAD
Viajes
 Ha llegado nuestro ilustre amigo el general conde del Grove, con motivo de la sentida muerte de su hermano político el general Vidal.
 —Se encuentra en Segovia nuestro querido amigo, el ex diputado provincial, don José Escorial.
Una boda en la corte
 El sábado último se unieron con los venturosos lazos del matrimonio en la iglesia parroquial de San Salvador y San Nicolás, de Madrid, la gentil y encantadora señorita María de la Fuensanta Hervás, y nuestro buen amigo, el conocido sastrero madrileño, que con tantas simpatías cuenta entre nosotros, don José Gracia.
 Apadrinaron a los contrayentes, sus íntimos amigos y paisanos nuestros, el activo director del Centro general de representaciones, de esta capital, don Jorge Zurdo, y su distinguida esposa.
 Los invitados a la ceremonia, que lo eran en gran número, fueron espléndida-

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

LA PROTEOPOSEATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albumínoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes.
Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.
Activa las funciones digestivas y el engorde.
Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.
Disminuye los casos de infecundidad.
Corta las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorriños, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.
Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosísimas bajas en el ganado de cerda.
En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.
Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteoposaton durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.
Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteoposaton desaparece la epidemia.
Para más de tales, diríjase al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 2 MADRID.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

Disponible en farmacias y droguerías.

MATIAS LOPEZ

MADRID ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelos suizos, lendaul y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Montera 25. Calle Alcalá 25



-- SABAÑONES --

Se curan rápidamente y sin molestias con

"AMBRINA"

PÍDANSE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Únicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados

Barandiaran y Compañía.-BIBO

Venta en Segovia: Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7

MARCA **Sociedad Anónima GROS** Princesa 21,

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consulas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

-Compañía Colonial- CHOCOLATES

DISPUTABLE SUPERIORIDAD EN

14 Cafés molidos y grano TET, TAPIOCA

Casa fundada en 1845

Exigid, si queréis salvar á vuestros hijos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo mandando pesetas 3.

PASTILLAS CRESCO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

Perla Estomacal

de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, desesperados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curareis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS FENIX 1803

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

Seguros sobre la vida Seguros marítimos

Seguros de valores Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

GRANDES FUNDICIONES Y TALLERES DE CONSTRUCCIÓN

Hijo de A. Averly

ZARAGOZA

Especialidad en la Fabricación de

Cilindros para Molinería

de fundición endurecida

GARANTÍA ABSOLUTA CALIDAD Y PRECIOS SIN COMPETENCIA

Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas, por los más modernos procedimientos.

PANADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 18'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Centeno, a 14'00 fanega (o sean 55 y medio litros).

Cebada, a 12'00 id. las 70.

Avena, a 7'75 id.

SAN PEDRO DE GAYLOS

Trigo, la fanega 18'00 pesetas las 94 libras 43 kilos y cuarto).

Centeno, a 15'00 la fanega (o sea 55 y medio litros).

Cebada, a 13'25 id.

Yeros, id. 15'50 id.

Avena, a 9'00 id.

Algarobas id. 15'50 id.

Papas, la arroba, 1'50 pesetas (o sea once y medio kilos).

ARANDA DE DUERO

Trigo, 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Centeno, a 14'50 las 90 libras.

Cebada, a 13'00 id. la fanega.

Yeros, a 14'25 id.

Algaroba, a 14'00 id. id.

Avena, id. 9'00 id.

Alubias, la fanega, 27 id.

Cerdos semaneros de 35 a 45 pesetas.

Lana, sin lavar, la arroba, 40 pesetas.

CORRESPONSAL

No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos.

En Farmacias y Droguerías de crédito

Imp. de EL ADELANTADO.

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.), Alvarez Cerón (M.), Allue (Ricardo), Blanco Belmonte, Briana (José), Camba (Alberto), Campo Moreno (José), Cano (Carlos), Capella (Francisco), Cernuda (Segundo), Contreras (Juan de), Cortés (Juan), Chico (Martín), Delgado (Sinesio), Díaz de Escovar (N.), España (Gonzalo), Estrada (José), Gabaldón (Luis), González Blanco (A.), Gila (Segundo), Huelsa (Joaquín), Jackson Veyan (J.), Jaén (Antonio), Jara Carrillo (F.), Lassa (Manuel), Lovel (Juan José), Miranda (Carlos), Moreno (Eulogio), Navarro (Eduardo), Ory (Eduardo de), Pérez Zúñiga (Juan), Quemada (Pedro), Quintanilla (Mariano), Ramírez Ángel (E.), Bincón Lascano (J.), Rodríguez Díaz (U.), Bueda (Salvador), Serrano Viteri (H.), Santander (Federico), Torromé (Isaías), Vázquez de Aldana E., Velazco (Daria), Vergara Gabriel M., Veyan (Joaquín), Zúñiga (Juan), Zurita (Juan), Jara Carrillo (F.), Lassa (Manuel), Lovel (Juan José), Miranda (Carlos), Moreno (Eulogio), Navarro (Eduardo), Ory (Eduardo de), Pérez Zúñiga (Juan), Quemada (Pedro), Quintanilla (Mariano), Ramírez Ángel (E.), Bincón Lascano (J.), Rodríguez Díaz (U.), Bueda (Salvador), Serrano Viteri (H.), Santander (Federico), Torromé (Isaías), Vázquez de Aldana E., Velazco (Daria), Vergara Gabriel M., Veyan (Joaquín), Zúñiga (Juan), Zurita (Juan)

DE LUNES A LUNES

¡Qué entrada de año!

Se han deslizado las Pascuas—por que todo se deslizaba en los pasados días—sin carbón, casi sin luz, sin periódicos, sin agua, sin cerillas, sin decreto de disolución, y sin esperanzas de que esto concluya.

Y con unas Pascuas así, todavía nos largaban a cada momento la acostumbrada tarjetita, con las consabidas ¡felices Pascuas!

¡Narices!

No se retuerda otra época en que la escasez de comestibles, bebestibles y combustibles haya llegado a tal extremo. Por no haber no hemos tenido ni aun Página Literaria durante las dos semanas últimas.

Ohstruida por los hielos la cañería madre y el resto de la familia, llegó a faltarnos el agua hasta para los más trascendentales servicios domésticos y muchos individuos que no podían prescindir del aseo personal, tuvieron que lavarse con agua de Leoches y acudir al agua de Mondariz para echar en remojo los garbanzos del cotidiano cocido.

La falta de cerillas nos ha obligado a volver a los famosos, estruendosos y humeantes fósforos de cartón y en aquellas inolvidables noches de poca lumbre y de mucho frío, nos hubiéramos creído en los tiempos de la ronda de pan y huevo, si el pan no anduviera también escaso y los huevos no hubieran elevado su categoría, hasta constituir un plato de lujo en las mesas de los primeros accionistas del Banco de España.

En cuanto un ciudadano encendía en la calle una cerilla, eran trencientos los fumadores que se le aproximaban con el cigarro en la mano, y la cerilla iba pasando de unos a otros, hasta que espiraba, quemando los dedos del último poseedor y la sangre de los que no habían podido utilizarla.

El que salía de su casa con el pitillo encendido, tenía que ir dando lumbre a todo bicho viviente, y claro es que, si llevaba prisa, acababa colérico por echar lumbre hasta por los ojos ante las detenciones de que era objeto, sólo por gozar de la extraordinaria fortuna de llevar un cigarro encendido.

Por una de esas burletas de la fatalidad, en los días en que más escaseaba el carbón y las cerillas, hemos podido contemplar muy cerca de Segovia uno de los incendios más formidables que registra la fatídica historia de estos siniestros.

Para que todo fuera extraordinario y anormal, en esos días holgaban, por la falta de combustible, los fogones y las hornillas, mientras echaban chispas en La Granja, el Palacio Real y la Casa de Canónigos, habiados en el ardiente estío por los que allí van buscando temperatura fresca.

Lo cierto es que, aun estando envuelta entre nieve la ciudad y faltando el carbón en nuestras cocinas, todo lo hemos visto negro al asomar las narices el nuevo año y posesionarse de sus cargos los nuevos ediles.

El anterior Ayuntamiento, en complicidad con la Junta municipal, puso fin a su gestión administrativa, acordando una corta de todo el ramaje de la ciudad. No puede negarse—y cuando llegue el verano lo confirmarán ustedes—que el tal acuerdo tiene mala sombra.

Eso es sencillamente andarse por las ramas y hay que confiar que lo harán mejor los nuevos ediles, pues figurando entre ellos Magín Parareda, que es todo un buen mozo, y Angel del Barrio, nadie se atreverá a decir que hay poco magín en el Ayuntamiento y que es un Municipio sin pies ni cabezas...

PEPE.

Hacia Betlehem

Villancicos y nieve. Nochebuena. Propicio llar. Belenes... ¡la elegía de las almas, que mienten alegría para ocultar su lamentable pena!

Noche clara, sin prez de Luna llena, que los sabios van a la Epifanía y un lucero místico los guía, en la enojada bóveda serena.

Dos mil esclavos con dos mil camellos son el cortejo de la cabaigata, y mágicos de Persia y del Epiro.

Serpiente de fantásticos destellos, donde enrojece la luciente plata con las sangrientas púrpuras de Tiro.

M. ALVAREZ CERÓN.

Por tierras de Segovia

EL BAUTIZO

Cae el sol a plomo. La campana de la iglesia abre un paréntesis de vida en la paz del campo. Por la calleja tortuosa aparece Felipe aplastado bajo su capa de novio, una pomposa capa de paño impermeable. A su lado van el padrino y la madre con el niño en brazos.

Lentamente avanzan por la cuesta y se detienen en el atrio de la iglesia. En lo alto de la escalinata aguarda el señor cura revestido de roquete y estola, acompañado de Mariano el sacristán. A la puerta del templo recita el sacerdote una oración para que la madre se purifique y para que la criatura pueda entrar en la casa de Dios como manna la Santa Madre Iglesia.

Antes de comenzar la ceremonia se postran los pures ante el ara. Después se dirigen a la pila del bautismo y se dan al crío las abluciones de precepto. Ahogado bajo la capa se ve sudar torrencialmente a Felipe. Su tez morena amarillea lustrada al inquieto resplandor de los cirios. Por las ventanas del coro entra el tenaz zumbido de las cigarras.

En el silencio de la iglesia rumorea el señor cura con voz opaca:

—¿Abrenuncia Satanás?

—Abrenuncio—responden todos. De repente rompe a llover el chiquillo, Felipe saca de debajo de la capa un caneco con agua templada que lleva a prevención para que la criatura no se acatarre. Con este agua llenan la concha y la vierten sobre la pelada testa del neófito.

Vuelven después al altar. Mientras el señor cura reza una oración, Mariano el sacristán esparce por la nave el agrio sonsonete de un canto litúrgico con copioso pedrisco de lavines.

Para celebrar el bautizo nos trasladamos a la taberna de la Segunda y nos sentamos en el poyo de la puerta, bajo el ramo de laurel seco y las argollas donde se atan las caballerías.

Allí charlamos largo rato. Felipe se despoja de la capa y respira a pulmón lleno, libre de la espantosa prenda. Corren de unas manos a otras los vasos con cerveza clara y la fuente de los bollos. Al despedirnos felicitamos a los padres, deseándoles salud para criar al chico y verle hecho un hombre. Como recuerdo del bautizo nos obsequian con sendos caruchos de peladillas y anises imposibles de meterles el diente.

Es la hora de la comida. La gente de las eras se recoge a sus casas. En el cielo azul, la brasa redonda del sol derrama sobre el campo claridades calizas. El señor cura, con la sotana arremangada a la cintura, trata en su yegua baya perdiéndose en la polvareda del camino.

Alberto CÁMBA.

EL PALACIO MUERTO

El fuego, avasallador y terrible, ha destruido una maravilla más... Del bello Palacio de La Granja, que un Rey de España mandó construir, para hacer en él vida de retiro, si bien no un retiro triste y sombrío, como el que el segundo de los Felipes de España construyera en El Escorial, sino un retiro placido y agradable, evocador del Versailles francés, no quedan apenas más que calcinadas ruinas.

Mientras los ojos absortos contemplan las paredes humeantes, que aún se aizan soberbias en medio de tanta desolación—nos escriben desde el Real Sitio—, parecía que iba a aparecer, al resplandor de la llamarada, la sombra de Felipe V, escapado de su sepulcro, hecho trizas, para ver en lo que ha venido a quedar convertida su residencia favorita.

¡Cuán bello era el Versailles español!... Sobre el fondo agreste de la adusta montaña, el viejo Palacio ostentaba la elegancia de su traza, consagrada a estilo del siglo XVIII. Adentro, en los salones, tapizados de antiguas sederías, hoy tan buscadas, o de damascos de colores vinosos, cual añejos mostos que maduraran en las sombrías bodegas, íqué de maravillosas pinturas, porcelanas, arañas de cristal... Sneyders, Van-Loo, Housse, Ariois, Vicencina, Bassano, Van Witelli, Teodoro Rouchams, Mambloa, Maella, Bayeu, Garro, Lucatelli, dejaron allí, con sus creaciones magníficas, un testimonio de su genio a las generaciones futuras.

Casi todo ha sido consumido por el fuego. Lo salvado ha sufrido grandes desperfectos. De los frescos del salón del trono, representando Pelegrín y Cupido; de las deslumbrantes arañas de cristal tallado, que parecían hechas con collares de brillantes; de la bella sedería

1917

Tu sino acabe con la guerra, con esta odiosa lucha acabe; ¡que, como el agua pura, lave la sangre que hay sobre la tierra!...

Año has de dar todo al Olvido por el Amor y la Verdad. ¡Que tu fe sane lo podrido del alma de la Humanidad!...

Que por ti sean los que han muerto por la locura y el honor ¡flores y frutos en el huerto y sobre el campo del Señor!...

¡Que Rusia, Francia e Inglaterra, con Alemania y Austria-Hungría puras devuelvan a la Tierra toda su gracia y armonía!

Y que la voz eterna cese en la amenaza del castigo, y que en lugar de plomo, pese el hombre, harina y pan de trigo!...

Y que no rujan los cañones en la ciudad y en el sembrado, y que se unzan los leones igual que bueyes al arado!...

Y que se tornen los chacales por los designios del Amor en apacibles recitales que guiarán un nuevo pastor!

G. MORENAS DE TEJADA.

REYES Y ANGELES

«¿Qué me traerán?» Es la pregunta que con adorable ingenuidad formulan millones de chiquitines, cuando la vispera de Reyes, rendidas de cansancio sus inquietas cabezitas, caen sobre la blanca almohada de su lecho, cerrándose dulcemente sus ojitos bajo la influencia del sueño reparador.

Es esta noche de Reyes, divina, ideal, bendita; noche sin igual, rebosante de felicidad para los pequeños y sembrada de dulces remembranzas para todos. Sus largas y heladas horas invernales transcurren en el alma cálidas y veloces. El cierzo sibante, agorero, implacable otras, ésta parece acariciar el oído, llevando a la mente anoradora ecos fantásticos de dulce cascabelo y galope de caballos. Ella transforma los hogares en paraísos, en cuyos ámbitos aletea el alma de una hermosa leyenda; ella, con risas, anhelos infantiles y ternuras maternales, rima un bellissimo poema, que tiene por personajes reyes del cielo, ángeles de la tierra; y esa hada amorosa y complaciente que, con la varita mágica de su carino, es la encargada de interpretar los deseos de los niños acerca de los simpáticos «Melchor», «Gaspar» y «Baltasar»; ella, en fin, imprime en el corazón un recuerdo tan grato, tan duradero que no puede borrarse ni las adversidades ni el transcurso de los años.

Son los reyes magos ídolo del corazón de los niños; por ellos sienten una adoración rayana en lo divino. Con los ojos de la reali-

dad no los vieron nunca; sólo los contemplaron en miniatura en esas figurillas de barro, caminando uno tras otro, guiados por una resplandeciente estrella hacia el portal de Belén, por la enarenada senda del sencillo Nacimiento; pero, adquiriendo en su imaginación proporciones gigantescas, se les representan en ella apuestas y gallardos, montando arrogantes corceles que les llevan presurosos por todo el mundo para dejar en ventanas y balcones sus dones esplendidos.

Así viven estos personajes en el alma inocente y cretula de la niñez, hasta que las palabras indiscretas de una prosaica criada o de un mayorcito que ya perdió la fe en la creencia, introduciéndose en ella, desahace el poema, destruye la leyenda y hace pedazos el ídolo, y los pequeños, desilusionados, abriendo los ojos a la realidad, ven con tristeza estumarse el divino ensueño, con la amargura del primer desengaño de la vida.

Mas, mientras llega esa decepción, en tanto que perdidas palabras se ocultan tras piadosas sonrisas, milares de pequenines en esa noche soberana se duermen alegres y felices, esperando que los luminosos rayos de la aurora, disipando las tinieblas de la noche, penetren por los cristales del balcón iluminando las dádivas que añhelaron sus aborrazados corazoncitos.

También a la apartada aldea alcanzó la mano prodiga de los generosos Monarcas bíblicos. También los pequenines aldeanos entornaron sus ojitos pensando en sus labios de carmin esta inocente pregunta: «¿Qué me traerán?»

Junto a la puerta de mi casa un grupo de seis o siete chiquitines comentan con sabrosa ingenuidad la esplendidez de los reyes de Oriente. Tres de ellas presentan ufanas, simpáticas peponas, y sus bolsillos repletos de golosinas; otra enseña unos raquicos conitos, que es lo único que queda en sus zapatitos de enormes agujeros, y la más chiquitina, la más linda y vivarachita, palmotea alegre porque la dejaron un hermanito de cabellos de oro y carita rosada, que aún en su casa duerme en una minúscula cunita, regalo que ella no trocaría por todas las peponas y golosinas del mundo.

Cerca del poético grupo una ninita pálida y enlutada, escucha la animada conversación, mientras las mira triste y meditabunda. El vivo interés que siempre me inspira crece en este momento por la nuerfanita.

Se me antoja que eleva al cielo una mirada significativa; sin duda busca en la región azul una imagen adorada, la figura inolvidable del hada amorosa que hacia ella tendió el vuelo; la encargada de interpretar sus inocentes anhelos acerca de los simpáticos Melchor, Gaspar y Baltasar.

Acaso al cerrarse por la noche sus ojitos cruzó por su mente el luminoso rayo de una esperanza incierta; seguramente a los primeros albores del día la pánida pequeña habrá corrido a la ventana de su humilde habitación y... ¡oh desenganho!, ¡oh crueldad de los reyes magos! sólo habrá encontrado el albo

montoncito de nieve que en menudas estrellitas fué dejando allí el cierzo crudo e implacable, durante las largas y heladas horas de la noche de Enero.

LUCIA CALLE DE CASADO.

1 Aldehorno, Enero, 1918.

Claros varones de Segovia

NOTICIAS BIOGRAFICAS

Rojas (Don Gómez de)

Natural de Cuéllar, como sus parientes Gabriel y Diego, y como ellos, capitán de Pizarro y conquistador del Perú, donde adquirió laureles y riquezas. En las historias de aquella conquista puede el lector curioso recogerse con la relación de las hazañas de este capitán.

Rojas (Don Pedro de)

También collarino. Siguió la carrera de jurisprudencia, en la que obtuvo diversos lauros. Por los años 1621 era gobernador de la ciudad de Manila.

Rojas y Onate (Lisenciado don Francisco de)

Como los anteriores, natural de Cuéllar. En la Universidad de Salamanca se graduó de licenciado en Cánones el año 1610, siendo al poco tiempo nombrado teniente corregidor de Segovia y posteriormente de Madrid; la Real Cámara le eligió, año 1620, para teniente segundo del conde de la Fuente, asistente de Sevilla, en cuyo cargo permaneció hasta Marzo de 1623. Alcalde mayor del adelantamiento de Leon y teniente mayor del asistente de Sevilla, desde el año siguiente, cesó en estos empleos para poseerlos, en Agosto de 1623, del cargo de oidor supernumerario de la Audiencia de Mexico y del empleo de visitador regio de las Islas Filipinas.

En 1623 fué honrado por el virrey de Nueva España con los nombramientos de alcalde mayor de Puebla de los Angeles, teniente de capitán general; administrador de las rentas de la jurisdicción de la Catedral de la ciudad de México, y proveedor general de los ejércitos de aquel virreinato, y de la escuela de las Filipinas; siendo en 1630 nombrado auditor general de guerra y en 1647, presidente de la Real Chancillería de los Charcas, empleo que renunció el licenciado Rojas, porque deseaba regresar a la Península. Vino el Rey en elto y a 14 de Septiembre de aquel año le nombró oidor de las de Valladolid o Granada, si al tiempo de su regreso hubiera vacante en una de las dos Chancillerías. Llegó don Francisco de Rojas a España a fines de 1634 y habiéndose despachado el título de oidor de la de Valladolid en 17 de Julio de 1630, comenzó a servir dicha plaza en Octubre del mismo año.

Heraclio S. VITERI.

EL RECUERDO DE UN VALS

En la pista del parque engañado monian los reflejos de la luz otoñal y las gráciles cimas de tu prócer tocado se movían a impulsos del aire vespéral.

Entre los raudos giros del baile cortesano tú dirigías habil el grave cotillon en tanto que la orquesta un vals muy parisiense (siano de Chabrier entonaba con gran afinación.

¡Oh aquel vals voluptuoso, de intensa melodía! Aunque pasan los años con su rápido andar, yo siempre lo recuerdo y recuerdo aquel día en que por vez primera yo te pude admirar.

Y aunque nuestras distancias con el tiempo (po se acrecen y aunque tú no te acuerdas de este pobre

(juglar mi amor y aquel recuerdo de ti jamás decrecerá (cen y aquel vals de Chabrier yo no lo sé olvidar. Manuel CIDRON.

Postres variados

En la playa.

- Papa, ¡yo quiero bañarme!
- No, hijo mio, que te puedes ahogar.
- Yo quiero bañarme!
- Te ahogará el agua.
- Yo quiero bañarme!
- Pues bien, bañate, ya que te empeñas; pero si te ahogas, te mato.

—Bien; no tengo inconveniente en darle a usted la plaza de coultate primero en mi casa de banca.

- ¿Con qué sueldo?
- Cuarenta y cinco pesetas al mes.
- ¿Cuarenta y cinco pesetas? ¡si que echaria buen pelo!
- Ya lo creo... Como que no tendría usted dinero para cortárselo.

SIN FRANQUEO

Rafaga.—No puede publicarse ahora. ¡Y como pierde la actualidad reservándole para más tarde!...

R. R. y B.—No estoy de acuerdo con usted. Ha escrito usted cosas mucho mejores. Pero aunque nada saliente tiene la composición y no me gusta la combinación de asonancias, si hubiera usted conseguido decir todo eso en la mitad de versos, se hubiera publicado al llegar a su turno. De lo otro, ya veremos.

F. S.—Eso es, precisamente, lo que nosotros deseamos. Se publicará muy pronto.

mente obsequiados en uno de los principales *restaurants* de la corte.

Los novios han salido con dirección a Andalucía y otras provincias del Mediodía.

Enviamos a la feliz pareja todo género de venturas en su nuevo estado.

El conde de Torrependo

Después de cerrada nuestra edición de ayer, recibimos noticia del fallecimiento del respetable señor don Juan Bautista de la Torre de la Vega, conde de Torrependo, padre de nuestro querido amigo don Miguel, ingeniero jefe de este Distrito forestal.

Contaba el conde de Torrependo ochenta y cinco años de edad. Era caballero santiaguista, gentilhombre de cámara de su majestad e inspector general jubilado del Cuerpo de Ingenieros de Montes.

Fué presidente del Consejo Forestal y se hallaba en posesión de varias condecoraciones, entre ellas la gran cruz de Isabel la Católica.

En política, el conde de Torrependo militó siempre en el partido conservador, al que prestó grandes servicios en los cargos de diputado a Cortes y senador por Canarias, que desempeñó varias veces.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del finado, muy especialmente a nuestro convecino el señor Torre y Cambreleng.

Viaje aplazado

El representante de la Liga regionalista, don José Blanc, ha aplazado por unos días su viaje a Segovia.

Fallecimiento

Ha fallecido en Murcia la virtuosa y distinguida señora doña Rosalía Bamuevo, viuda de Aguilar Amat, hija de doña Margarita Bamuevo, esposa del capitán, profesor de la Academia de Artillería, don Carlos Hernández de Herrera.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia de la señora finada.

Aniversario

En conmemoración del octavo aniversario del fallecimiento de don Francisco de Antón, mañana se celebrarán varias misas en la iglesia de Santa Eulalia.

A su hijo, don Juan, hija política y familia toda, les reiteramos nuestro pésame.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se hagan electivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don J. González, 642'85 pesetas.
- E. Hernán-Gómez, 2.700.
- J. Pass, 500.

Señor ingeniero del Catastro, 1.392'40.

SUELTOS

Los bomberos segovianos

Los veinte bomberos segovianos que vienen trabajando en la extinción del incendio del Palacio Real y Colegiata de San Ildefonso, dando pruebas de una abnegación sin límites, son objeto a diario por parte del vecindario de aquel Real Sitio, de entusiastas elogios.

Mucho nos complace en poder consignar este hecho que dice mucho, en favor de estos obreros municipales, a quienes también felicitamos por su heroico comportamiento.

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor del aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Enferma

Se encuentra mejorada de la enfermedad que durante unos días la tuvo en cama, la profesora de Chañe, doña Aurora Serna.

Celebraremos su alivio.

Para el Comedor de Caridad

Doña Aurea Rósperez ha entregado doce pesetas para ayudar al gasto de la comida de anteayer, servida en el Comedor de Caridad, en memoria de los padres de dicha señora.

Curan radicalmente a los las Pastillas Balsámicas MARÍA

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Ya hay corillas

Desde hoy contamos ya con corillas, lo que comunicamos, muy gustosos a nuestros convecinos, que se hallaban bastante apurados, a consecuencia de la falta de tan imprescindible elemento para encender luz.

El representante de la Compañía arrendataria de cerillas, don Gabino

Nieva, ha recibido una considerable remesa de cajas de todas clases, después de practicar laboriosas gestiones para que aquellas llegaran a Segovia todo lo más rápidamente posible, luchando con la dificultad de los transportes.

Plazas vacantes

El día 31 de los corrientes, a las once de su mañana, darán principio en las Oficinas del Distrito, Juan Bravo, 26, segundo, los exámenes para proveer una plaza de sobreguarda, que existe vacante por fallecimiento del que la venía desempeñando, y otra de peón guarda, que de sus resultados ha de ocurrir.

Registro civil

Hoy han sido inscriptas en este centro, las partidas de nacimiento de Telesforo Ramos Jaro y Basilia Cuadrado Fernández, y las de defunción de Gabriel Vidal Ruby, de sesenta y nueve años de edad; Clemente Asenjo Yagüe, de diez y ocho, y Antolin Delsastre Torrego, de siete.

**- Felipe Barrios -
CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 16**

Las conferencias telefónicas

Desde ayer ha quedado restablecido el servicio de conferencias telefónicas.

Información general

Madrid

LA SITUACIÓN POLÍTICA

El marqués de Alhucemas presentará a la firma regia un nuevo decreto de disolución.

El jefe del Gobierno, hablando hoy con los periodistas, recogió los rumores de la Prensa, respecto a si debe o no plantear la cuestión de confianza antes de la publicación del decreto de disolución, y añadió:

—Yo les diré a ustedes que la confianza Regia la renuevo todos los días, procurando informar a su majestad, aparte del conocimiento directo que él tenga, no sólo de todo cuanto ocurre, sino de cuanto dicen los diversos elementos políticos, aun los más adversarios al Gobierno, como es mi deber, y para que pueda formar completo juicio y proceder en su consecuencia.

Insisto, por mi parte, según ya ha anunciado algún periódico, en que no he de publicar el decreto de disolución de Cortes por sorpresa, sino que me propongo tener por no firmado el que presenté a S. M. el día 3 del actual, y presentarle uno nuevo, cuando el Gobierno estime es oportuno hacerlo, y por supuesto, ofreciendo ocasión a S. M. para que resuelva con la debida meditación.

La solución

De persistir las buenas noticias que se reciben de provincias sobre la cuestión militar — dice «El Imparcial» — creemos que la solución no tardará en sobrevenir.

Mañana, como miércoles, se reunirán los ministros en Consejo, y claro está que entonces discutirán la cuestión en toda su amplitud. Descartado que se tratará de un nuevo decreto, habrá de examinarse también si las fechas fijadas previamente han de subsistir. Una vez resuelto el punto, impónese — en el Consejo — que se celebrará en Palacio el jueves — la presentación del nuevo decreto a la firma de su majestad, que lleva aparejado la cuestión de confianza. Entonces será cuando el Rey decida si ha de ratificarse o no al Gobierno que preside el señor marqués de Alhucemas, y de esta decisión depende que haya o no consultas.

Nada aventuramos por nuestra cuenta; pero hay indicios de que la cuestión quedará resuelta inmediatamente. Ni se disuelven ni se disolverán «La Correspondencia Militar», órgano de las Juntas de defensa, publicó anoche un extenso artículo de fondo, cuya esencia está condensada en su título que es: «Las Juntas de Defensa ni se disuelven ni se disolverán».

Manifestaciones de sentimiento

Continúan los Reyes recibiendo manifestaciones de sentimiento por el

incendio que ha destruido el Palacio Real de La Granja.

Entre los telegramas últimamente recibidos figura uno, muy expresivo, de los Reyes de los belgas.

Pidiendo la apertura de las Cortes

El senador señor Rengifo ha formulado una instancia al presidente del Consejo, pidiendo la inmediata apertura del Parlamento, para que éste dé solución a los problemas actuales.

Dicha instancia está a la disposición de los senadores y diputados que deseen otorgarle su conformidad y su firma.

De las Juntas de las clases de tropa

Afirman varios colegas que el movimiento de brigadas y sargentos no ha tenido carácter político, y que el Gobierno no posee documento alguno en el que se pruebe lo contrario.

Conferencia telefónica

Madrid, 2 50 tarde.

El presidente, indispuerto

El señor García Prieto, como de costumbre, estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el Rey.

Al recibir a los periodistas, les dijo que estaba muy acatarrado, pero que no se retiraba a su domicilio para evitar comentarios.

No hubo reunión

Negó el presidente que ayer se celebrase la reunión de ministros de que dan cuenta algunos periódicos.

Alrededor del Decreto

Refiriéndose a los rumores y comentarios que produjeron las palabras que ayer pronunció, respecto a la publicación del Decreto disolviendo las actuales Cortes, dijo que no se explica el revuelo que tales palabras han originado.

Sabido es de todos — prosiguió el marqués de Alhucemas — que mi propósito era publicar el Decreto al día siguiente de ser firmado por el Rey.

Surgió el mismo día el suceso que todos conocemos, y cree oportuno aplazar la publicación del Decreto, que, como ya he repetido, someteré de nuevo a la firma del Monarca, dando al Soberano el tiempo necesario para que resuelva con la debida meditación.

Noticias falsas

Desmintió el jefe del Gobierno que se hayan hecho indicaciones por algunas embajadas, respecto a los sucesos de estos días.

Para evitar los comentarios erróneos sobre todas aquellas cuestiones que tengan el carácter de internacionales, el señor García Prieto se propone hablar con el presidente de la Asociación de la Prensa.

El servicio de trenes

Telegrafían de Burgos que la compañía de La Robla ha establecido el servicio ferroviario en Espinosa de los Monteros.

CORRESPONSAL.

SIRVIENTA

Se necesita. Razón, en la Administración de este periódico.

Anuncio

Sociedad Hidro-Eléctrica de Aguilafuente

En virtud de lo que preceptúa el artículo 21 de los estatutos porque se rige esta Sociedad, el Consejo de Administración ha acordado convocar a los señores accionistas a junta general ordinaria, para el día 24 del actual, a las dos de su tarde, en el domicilio social.

Lo que se hace público por el presente a fin de que llegue a conocimiento de los mismos.

Aguilafuente 2 de Enero de 1918.— El secretario. Miguel Catalán.

ASERRADOR

Se necesita práctico, en aparato de cinta. Razón, Muerte y Vida 2.

Almacén de pescados DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	Precios medio kilogr.
Merluza.....	2'50
Congrio.....	2'00
Besugos grandes.....	1'40
Idem chicos.....	1'25
Pescadillas.....	1'00
Calamares.....	1'75
Lubinas.....	2'00
Almejas.....	0'70
Percebes.....	0'75
Quisquillas.....	1'50

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO NÚM 96. SEGOVIA

Farmacéutico

Se halla vacante la titular de farmacia de Sauquillo de Cabezas, dotada con 1.150 pesetas por residencia y suministro de medicamento a 37 familias pobres; que se pagarán por trimestres vencidos, de fondos municipales. El nombre lo podrá contratar el igualatorio con 153 vecinos pudientes. Las instancias, al señor Alcalde de dicho pueblo.



AMA DE CRIA

Se desea para criar en Segovia, en casa de los padres. Edad, 20 a 26 años. Leche de un mes. Razón, plaza Mayor 40 y 41 principal.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55--Madrid

Gran derroche de calzado

Zapatillas silenciosas, desde...	2'00
Botas de paño y puntera de piel para señora, desde.....	2'25
Botas de paño y chanclo de piel para señora, desde.....	2'75
Suizas cosidas para señora, desde.....	5'50
Botas de calceta para señora, desde.....	5'00
Botas imperiales yanquis para señora, a.....	7'50
Botas de paño para caballero, a Suizas con remonia, cosidas...	7'50
Botas de oscaría de una pieza o con cartera yanqui, cosidas, para caballero, a.....	10'0
Borceguis de becerro para campo, cosidos, para caballero a.....	12'00

Botas de ternera cosidas, para caballero.....	11'00
Brodequí negro y becerro con media suela, para niños.....	5'00
Brodequí de ternera 1.ª con media suela, para niños, exclusivas para esta casa, desde...	4'00
Plantillas de corcho, a.....	0'15
Plantillas de corcho y abrigo a.....	0'25
Tacones de goma, a.....	0'50

Extenso surtido en calzado de abrigo para niños.

Gran surtido en alpargatas con forro de abrigo.

CERVANTES, 26.—SEGOVIA

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA Farmacia de Felipe de Vicente Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia

:NADIE COMPRE:

FACTURAS :: RECIBOS :: CHEQUES :: TARETAS :: CARTAS :: SOBRES :: ESQUELAS DE FUNERAL :: RECORDATORIOS :: NI OTRA CLASE DE IMPRESOS SIN PEDIR PRECIOS AL

GRAN ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

El Adelantado de Segovia

PLAZA DEL CORPUS, 11

Y

SAN AGUSTIN, 7

MERCADOS

AYLLON	
Trigo, fanega a 17'25 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).	
Centeno, a 15'25 la fanega (o sea 55 y medio litros).	
Cebada, id. 13'50 id.	
Algarrobas, 16'25 id.	
RIAZA	
Trigo, la fanega, 17'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).	
Centeno, a 15'50 la fanega (o sea 55 y medio litros).	
Cebada, a 13'75 id. la fanega.	
Algarroba, id. 14'25 id.	
Avena id. 9'00 id.	
Mueles, id. 12'00 id.	
CORRESPONSAL	
SEPUVEDA	
Trigo, la fanega, a 17'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).	
Centeno, a 14'75 la fanega (o sea 55 y medio litros).	
Cebada, id. 13'25 id.	
Algarroba, id. 14'75 id.	
Lana churra sin lavar, 37 pesetas arroba.	
CORRESPONSAL	
MEDINA DEL CAMPO	
En este mercado entraron 540 fanegas de trigo, que se pagaron a 18'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).	
CUELLAR	
Trigo, la fanega, 18'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).	
Centeno, id. 15'00 fanega (o sea 55 y medio litros).	
Cebada, a 13'00 id.	
Algarroba, id. 16'00 id.	
Yerba, id. 15'50 id.	
Mueles, id. 14'50 id.	
CORRESPONSAL	
PSNAFIEL	
Trigo, a 18'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).	
Centeno, a 14'50 la fanega (o sea 55 y medio litros).	
Cebada, a 12'00 idem.	
Avena, a 8'00 idem.	
Algarrobas, 12'50 idem.	
CORRESPONSAL	
ARÉVALO	
Trigo, a 18'25 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).	
Centeno, a 14'00 fanega (o sean 55 y medio litros).	
Cebada, a 13'25 y 13'50 id.	
Algarroba, a 15'50 y 15'75 id.	